L. Portuguesa (Desenhista)
PROVA de Português – CÓD. 06 

QUESTÃO 1 

Todas as palavras possuem dígrafo em:
a. milho — apto 

b. afrancesado — abrir 

c. águia — ascensão 

d. excesso — atleta 

QUESTÃO 2
A palavra está grafada CORRETAMENTE em:
a. prazeirosamente 

b. frustração 

c. mortandela 

d. meretíssimo 

QUESTÃO 3
Observe atentamente a palavra sublinhada e o seu processo de formação indicado nos parênteses.
I. O debate foi muito animado. (derivação regressiva) 
II. Para compor a música, precisava de inspiração. (derivação prefixal) 
III. Se chover mais, as frutas vão apodrecer. (derivação parassintética) 

O processo de formação está CORRETAMENTE indicado em:
a. I e II apenas 

b. II e III apenas 

c. I e III apenas 

d. I, II e III 

QUESTÃO 4
O elemento mórfico sublinhado é exemplo de desinência modo-temporal em:
a. ingovernável 

b. desgoverno 

c. governava 
d. governamos 

QUESTÃO 5
A crase foi usada INCORRETAMENTE em:
a. Refiro-me à uma pessoa educada. 

b. Não dei atenção à minha colega. 

c. Dirigiu-se à casa do colega. 

d. A carreira à qual aspiro é muito procurada. 

QUESTÃO 6
O significado das palavras abaixo está CORRETAMENTE indicado nos parênteses em:
a. comprimento (saudação) 
cumprimento (extensão)
b. imigrar (sair do país onde nasceu) 
emigrar (entrar em país estrangeiro)
c. censo (juízo) 
senso (recenseamento)
d. cozer (cozinhar) 

coser (costurar)
QUESTÃO 7
A vírgula está empregada CORRETAMENTE em:
a. O Secretário Geral da Assembléia Constituinte, convocará uma reunião de emergência. 

b. Informaram que, no antigo bairro da cidade, reformas urgentes seriam implementadas. 

c. Comunicaram ao prezadíssimo colega, que estariam dispostos a discutir as alternativas apresentadas. 

d. Ao vê-la assim tão triste comigo compreendi, que havia algo errado na nossa relação. 

QUESTÃO 8
Tendo em vista o registro culto da língua, ambas as frases estão adequadas quanto à colocação do pronome oblíquo em:
a. Estou-lhe mostrando os documentos. 

Estou mostrando-lhe os documentos.
b. Dar-te-ia as explicações amanhã. 

Daria-te as explicações amanhã.
c. Tinha-lhe comunicado minhas decisões. 

Tinha comunicado-lhe minhas decisões.
d. Pediu que lhe entregasse as mercadorias. 

Pediu que entregasse-lhe as mercadorias.
QUESTÃO 9
Segundo o padrão culto da língua, a forma verbal destacada está empregada INCORRETAMENTE em:
a. Sempre que ele conta uma piada, eu rio muito. 

b. Todos se mantêm tranqüilos com a nova decisão. 

c. O certo é que eles sempre me vêem pedindo ajuda. 

d. Logo que ele repor o material, será contratado. 

QUESTÃO 10
Ao reescrever a frase, a expressão sublinhada está INCORRETAMENTE substituída pelo pronome em:
a. Vou pôr os livros na estante.
Vou pô-los na estante. 

b. Deram a notícia a mim.
Deram-a a mim. 

c. Dirigiram ao homem algumas palavras.
Dirigiram-lhe algumas palavras. 

d. Vão dominar a situação plenamente.
Vão dominá-la plenamente. 

	RESPONDA ÀS QUESTÕES 11 E 12, TENDO EM VISTA O ENUNCIADO A SEGUIR.


"Nos últimos meses, o Brasil não tem dado motivos para muitas alegrias."
QUESTÃO 11
A função sintática do termo está INCORRETAMENTE indicada em:
a. últimos Ý adjunto adnominal 

b. o Brasil Ý sujeito 

c. motivos Ý objeto direto 

d. muitas Ý adjunto adverbial 

QUESTÃO 12
O predicado do enunciado é:
a. verbal 

b. nominal 

c. verbo-nominal 

d. nominal e verbo-nominal 

QUESTÃO 13
Leia atentamente o enunciado a seguir.
"É provável que esses fatores mantenham o Brasil com os nervos à flor da pele por muito tempo ainda."

No período dado, encontra-se oração:
a. coordenada sindética 

b. coordenada assindética 

c. subordinada substantiva 

d. subordinada adjetiva 

QUESTÃO 14
O período é composto por coordenação em:
a. Há a crise da Argentina, que já deixou de ser simplesmente econômica para se transformar numa questão institucional. 

b. Em momentos como o atual, é aconselhável não perder de vista a perspectiva geral de tudo o que está acontecendo. 

c. A privatização da telefonia, promovida há apenas três anos, entregou mais telefones do que o modelo estatal conseguiu fornecer. 

d. O Brasil está mergulhado numa crise, mas, por baixo dessa crise, há um país em transformação constante. 

	NAS QUESTÕES DE 15 A 18, SÃO DADAS TRÊS FRASES, QUE PODEM ESTAR CORRETAS OU NÃO QUANTO À CONCORDÂNCIA, TENDO EM VISTA A NORMA CULTA. LEIA-AS ATENTAMENTE E RESPONDA, PARA CADA QUESTÃO:


  

a. se apenas as frases I e II estiverem corretas 

b. se apenas as frases I e III estiverem corretas 

c. se apenas as frases II e III estiverem corretas 

d. se as frases I, II e III estiverem corretas 

QUESTÃO 15
I. Tu e o colega tomais a decisão acertadamente. 

II. Pouco falou os ministros e o presidente. 

III. Quais de nós estudarão a matéria com atenção? 

QUESTÃO 16
I. Um grupo de jovens encaminhou o pedido de reformas. 

II. Fui em quem pagou a conta do churrasco. 

III. Machado de Assis ou Carlos Drummond significam a maioridade da literatura brasileira. 

QUESTÃO 17
I. No jogo, o time perdeu bastantes oportunidades para marcar o gol. 

II. É necessário liberdade para conseguir que outros cidadãos nos apóiem. 

III. A mulher mesmo deixou de discutir as propostas de renovação das leis. 

QUESTÃO 18
I. Analisada as questões propostas, o seminário terminou. 

II. Existiam motivos para que ele se comportasse dessa forma? 

III. Não se assiste mais a filmes violentos antes das dez horas da noite. 

	NAS QUESTÕES 19 E 20, ASSINALE A REGÊNCIA VERBAL INCORRETA DE ACORDO COM A NORMA CULTA DA LÍNGUA, TENDO EM VISTA OS VERBOS SUBLINHADOS.


QUESTÃO 19
a. Jamais esquecemos de suas palavras carinhosas. 
b. Informei os alunos dos preços do material escolar. 

c. É óbvio que os cidadãos preferem a democracia à ditadura. 
d. Perdoei ao agressor tão logo soube das suas razões 

QUESTÃO 20
a. As cenas às quais assisti foram decisivas para o meu julgamento. 

b. Os passageiros lembraram das recomendações feitas pelo motorista. 
c. Chamei-lhe de interesseiro, assim que me procurou pela manhã. 

d. Sua decisão implicou necessariamente o cancelamento do projeto. 

Específica (Desenhista)
PROVA Específica – CÓD. 08 

QUESTÃO 21 

Marque a alternativa CORRETA:
a. A escala 1:1 é a Natural, 1:50 é de Ampliação, e 1:5 é de Redução. 

b. A escala 5:1 é a Natural, 1:5 é de Redução, e 1:50 é de Ampliação. 

c. A escala 1:10 é de Ampliação, 10:1 é de Redução, e 1:1 é a Natural. 

d. A escala 1:50 é de Redução, 5:1 é de Ampliação, e 1:1 é a Natural. 

QUESTÃO 22
Considerando a escala gráfica abaixo, com cada subdivisão correspondente a 1 cm no desenho, assinale o valor da escala numérica que ela representa:
	a. 1:100.000 

b. 1:50.000 

c. 1:1.000 

d. 1: 2.500 
	


QUESTÃO 23
Assinale a escala mais adequada para o desenho de implantação de um loteamento:
a. 1:.2.000 

b. 1:100.000 

c. 1:1 

d. 1:100 

QUESTÃO 24
Considerando a escala gráfica abaixo, com cada subdivisão correspondente a 2 cm no desenho, assinale o valor da escala numérica que ela representa:
	a. 1:1.000 

b. 1:100.000 

c. 1:50.000 

d. 1:25.000 
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QUESTÃO 25
Marque a alternativa CORRETA:
a. As palavras, os números e os símbolos, salvo casos especiais, devem ser colocados de frente para quem observe o desenho pelo lado inferior ou pelo lado direito. 

b. As palavras devem ser colocadas de frente para quem observe o desenho pelo lado inferior ou pelo lado direito. Os números e os símbolos são colocados de modo livre no desenho. 

c. As palavras devem ser colocadas de frente para quem observe o desenho pelo lado inferior ou pelo lado direito. Os números e os símbolos devem ser colocados de frente para quem observe o desenho pelo lado inferior e de modo livre em relação à observação pelos lados direito e esquerdo. 

d. As palavras, os números e os símbolos, salvo casos especiais, devem ser colocados de frente para quem observe o desenho pelo lado inferior ou pelo lado esquerdo. 

QUESTÃO 26
Observe os tipos de linha ao lado e marque a alternativa CORRETA sobre seus empregos:
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a. I é empregado em desenho de arestas e contornos, e III é empregado em desenho de eixo de simetria. 

b. I é empregado em desenho de linha de corte, e III é empregado em desenho de eixo de simetria. 

c. II é empregado em desenho de linha de corte, e III é empregado em desenho de eixo de simetria. 

d. I é empregado em desenho de arestas e contornos, e III é empregado em desenho de linha de ruptura longa. 

QUESTÃO 27
Observe abaixo desenhos de representação de materiais em corte e marque a alternativa CORRETA:
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a. No desenho de terra, podem ser adotadas as representações II ou III. 

b. No desenho de alvenaria, podem ser adotadas as representações I ou II. 

c. A representação III refere-se a ao desenho de rocha. 

d. A representação II refere-se ao desenho de ferro. 

QUESTÃO 28
Observe os símbolos abaixo e marque a alternativa CORRETA sobre suas aplicações:
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a. I é diâmetro, e II é quadrado. 

b. II é número de bitolas em chapas, fios etc. 

c. I é raio, e III é cantoneira. 

d. II é quadrado, e III é cantoneira. 

QUESTÃO 29
Sobre a colocação de cotas com valores em milímetros no desenho de edificações, marque a alternativa CORRETA:
a. 0,5 significa cinco mm. 

b. 03 significa três milímetros, e 2,45 significa dois metros e quarenta cinco centímetros. 

c. 5,027 significa cinco metros, dois centímetros e sete milímetros. 

d. 5,23 significa cinco metros, dois centímetros e três milímetros. 

	AS QUESTÕES 30 E 31 REFEREM-SE A FORMATOS DE DESENHO.


QUESTÃO 30
Em relação a formatos de desenho da série "A", marque a alternativa CORRETA:
a. O valor da largura corresponde ao produto do valor da altura por [image: image5.png]


(raiz quadrada de dois). 

b. O valor da largura corresponde ao dobro do valor da altura. 

c. O valor da largura corresponde à metade do valor da altura. 

d. O valor da largura é três vezes o valor da altura. 

QUESTÃO 31
Marque a alternativa CORRETA:
a. A4 é 297 x 210 mm, e A3 é 594 x 420 mm. 

b. A0 é 1189 x 841 mm, e A2 é 594 x 420 mm. 

c. A0 é 1682x1189 mm, e A3 é 450 x 330 mm. 

d. A1 é 840 x 594 mm, e A3 é 450 x 330 mm. 

QUESTÃO 32
Sobre a terminologia empregada para instalações prediais de esgotos sanitários, marque a alternativa CORRETA:
a. A caixa sinfonada com grelha é destinada a receber efluentes de aparelhos sanitários e descarregá-los diretamente em canalização primária. 

b. b)A caixa sinfonada fechada é dotada de fecho hídrico e é destinada a permitir a inspeção e desobstrução de canalizações. 

c. A caixa de inspeção é onde se coletam despejos cujo esgotamento exige elevação. 

d. A canalização primária é desprovida de desconector, de modo que a ela têm acesso gases provenientes do coletor público. 

QUESTÃO 33
No desenho de implantação de loteamentos, o eixo das vias é marcado por estaqueamento ou piquetes segundo qual eqüidistância?
a. 20 m 

b. 10 m 

c. 1 m 

d. 5 m 

QUESTÃO 34
Considere uma via cuja projeção horizontal (em planimetria) é de 120 metros, e a diferença de nível (altimétrica) é de 6 metros. Assinale a sua inclinação:
a. 20% 

b. 5% 

c. 10% 

d. 2% 

QUESTÃO 35
Para vencer uma diferença de nível de 10 metros com inclinação de 2%, qual é a distância (projeção horizontal) necessária?
a. 1000 m 

b. 100 m 

c. 200 m 

d. 500 m 

	AS QUESTÕES DE 36 A 38 REFEREM-SE AO DESENHO TOPOGRÁFICO ABAIXO:
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QUESTÃO 36
O que está representado no desenho topográfico?
a. Depressão com áreas mais íngremes a oeste e a sul. 

b. Depressão com áreas mais íngremes a leste e a norte. 

c. Elevação com áreas mais íngremes a oeste e a sul. 

d. Elevação com áreas mais íngremes a leste e a norte. 

QUESTÃO 37
Qual dos perfis abaixo representa a seção Norte-Sul do desenho topográfico?
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a. I 

b. II 

c. III 

d. IV 

QUESTÃO 38
Qual é a eqüidistância das curvas de nível no desenho topográfico?
a. 20 m 

b. 50 m 

c. 10 m 

d. 100 m 

QUESTÃO 39
Para representar uma área de 1500 no eixo horizontal por 1000 metros no eixo vertical, e utilizando a escala 1:2.000, qual dos formatos de desenho abaixo é o mais adequado?
a. A4 

b. A1 

c. A3 

d. A2 

QUESTÃO 40
Sobre o tipo de linha adequado para representação de eixo de via, marque a alternativa CORRETA:
	a. Linha I, com traço grosso. 

b. Linha III, com traço médio. 

c. Linha III, com traço fino. 

d. Linha II, com traço fino. 
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Obs: Conforme publicado no Minas Gerais de 13 de setembro de 2001, foram efetuadas as seguintes alterações:
Questão nº 27 : Anulada
